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ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ: Αξιοποίηση πόρων που προβλέπονται για τη μετακίνηση μαθητών από τις Περιφέρειες για 

τη χρηματοδότηση αγοράς ηλεκτρονικού εξοπλισμού για μαθητές που έχουν ανάγκη 

 

Ένα από τα αναγκαία μέτρα για τον περιορισμό της διάδοσης του κορωνοϊού ήταν το κλείσιμο όλων 

των δομών εκπαίδευσης στη χώρα μας στις 11/3/2020. Μέχρι σήμερα παραμένει άγνωστο το πότε και 

αν θα ξανανοίξουν . Όπως είναι λοιπόν αυτονόητο, έχουν σταματήσει και οι μετακινήσεις μαθητών από 

τις Περιφέρειες οι οποίες καλύπτονται οικονομικά από πόρους που χορηγεί για αυτόν τον σκοπό το 

Υπουργείο Εσωτερικών. 

Μέσα στο πλαίσιο αυτό , το υπουργείο Παιδείας για να αντιμετωπίσει αυτή την έκτακτη κατάσταση,  

ενεργοποίησε ψηφιακά εργαλεία που επιτρέπουν την εξ αποστάσεως διδασκαλία προσπαθώντας με 

αυτόν τον τρόπο να καλύψει το κενό που δημιουργείται στην επαφή των μαθητών με την εκπαιδευτική 

διαδικασία και φιλοδοξώντας ταυτόχρονα να αποτελέσουν  την παρακαταθήκη για το πέρασμα της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας στην ψηφιακή εποχή. 

Ειδικότερα στην πρωτοβάθμια και τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, η διαδικασία υλοποιείται  

συνδυαστικά με σύγχρονες μεθόδους διδασκαλίας δηλαδή την απευθείας διδασκαλία και μετάδοση 

μαθήματος σε πραγματικό χρόνο από εκπαιδευτικό, μέσω διαδικτυακής πλατφόρμας, σε μαθητές, που 

παρακολουθούν ζωντανά μέσω υπολογιστή, κινητού ή tablet, με την ασύγχρονη διδασκαλία κατά την 

οποία ο εκπαιδευόμενος μαθαίνει σε διαφορετικό χρόνο από τη διαδικασία παράδοσης του 

μαθήματος ή δημιουργίας υλικού από τον εκπαιδευτικό, έχοντας πρόσβαση σε μαθησιακό υλικό μέσω 

διαδικτύου (σε συγκεκριμένες ιστοσελίδες που παρέχει το Υπουργείο, Διαδραστικά Σχολικά Βιβλία (Ε-

Books),  το Ψηφιακό Εκπαιδευτικό Υλικό (Φωτόδεντρο) και τα Ψηφιακά Διδακτικά Σενάρια (Πλατφόρμα 

«Αίσωπος») αλλά και με την εκπαιδευτική τηλεόραση μέσω της ΕΡΤ2. 
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Παρά τα προβλήματα που έχουν παρατηρηθεί και αφορούν διάφορα επίπεδα αυτής της διαδικασίας, 

το πρόγραμμα, ειδικά στην 3η Λυκείου, αλλά και στις υπόλοιπες τάξεις , μέρα με τη μέρα λειτουργεί 

όλο και πιο αποτελεσματικά.  

Για να συμμετάσχουν όμως οι μαθητές στην συγκεκριμένη διαδικασία θα πρέπει να έχουν τον 

απαραίτητο ηλεκτρονικό εξοπλισμό για χρήση στο διαδίκτυο.  

Κάποιοι από τους μαθητές λόγω περιορισμένης οικονομικής δυνατότητας των γονέων τους στερούνται 

αυτόν τον εξοπλισμό. Ταυτόχρονα δεν πρέπει να μας διαφεύγει το γεγονός ότι πολλές οικογένειες δεν 

διαθέτουν επαρκή αριθμό ηλεκτρονικών συσκευών για χρήση στο διαδίκτυο διότι μπορεί να υπάρχει 

παραπάνω από ένας μαθητής στο σπίτι ή οι γονείς να εργάζονται από το σπίτι μέσω τηλεργασίας. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

 

1) Προτίθεται η κυβέρνηση να νομοθετήσει μέσω ΠΝΠ έτσι ώστε να επιτραπεί στις Περιφέρειες 

να χρησιμοποιήσουν μέρος των πόρων που προβλέπονται για τη μεταφορά μαθητών , η οποία 

όπως είναι προφανές δεν πραγματοποιείται από τις 11/3/2020, προκειμένου να 

χρηματοδοτήσουν την αγορά κατάλληλου ηλεκτρονικού εξοπλισμού, με βάση κριτήρια που θα 

επιτρέψουν την ευρύτερη δυνατή ενίσχυση; 
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